

*В диссертационный совет Д 212.298.07
на базе ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет» (НИУ)*

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мостовщиковой Ирины Александровны на тему «КОМАНДНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ИННОВАЦИОННЫМИ ПРОЕКТАМИ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями; менеджмент)

Диссертационная работа Мостовщиковой И.А. посвящена актуальной, теоретически и практически значимой теме разработки методического подхода к управлению инновационными проектами промышленных предприятий на базе принципов командного интеллекта. Становление и развитие экономики знаний и ее цифровизация побуждают аналитиков обратиться к сущности понятия и условиям формирования команды, занимающейся внедрением инновационного проекта, диагностике готовности внутренней среды предприятия к реализации высокорисковых инновационных проектов, методическому и информационному обеспечению распределения человеческих ресурсов между проектами в целях успешного развития инновационной деятельности промышленных предприятий.

В диссертации Мостовщиковой И.А. привлекают обоснование и применение авторского подхода к значительному снижению кадровых рисков в инновационной деятельности предприятия благодаря применению инструментов командного управления и выявлению ключевых факторов формирования эффективных проектных команд. Представляются ценными предложенные соискателем система принципов, модель командного управления инновационными проектами промышленного предприятия и метод диагностики готовности предприятия к реализации инноваций на базе трехкомпонентной структуры психологической установки структурной модели образа компании.

В методическом аспекте следует поддержать разработанный соискателем метод создания команд инновационных проектов с применением оптимизационных принципов портфельного подхода и формированием команды, отвечающей уровням эффективности и риска реализуемых проектов. Изложенное в диссертации методическое и информационное обеспечение реализации модели командного управления инновационными проектами на промышленных предприятиях дает возможность сократить временные и трудовые затраты на внедрение модели, повысить эффективность и снизить риски реализуемых инновационных проектов промышленного предприятия.

Представленный в автореферате материал позволяет сделать вывод о достижении цели этого диссертационного исследования и решении поставленных задач. Сформулированные результаты обладают элементами научной новизны и имеют как теоретическое, так и практическое значение.

В то же время содержание автореферата вызывает вопросы.

Предметом исследования служат «организационно-экономические отношения, возникающие в процессе оценки, анализа и управления инновационными проектами промышленного предприятия» (с. 4 автореферата), ввиду чего появляется вопрос: чем обусловлено выделение из процесса управления функций оценки и анализа как самостоятельных, без которых выполнение управления теряет полноту и становится проблематичным?

При изложении в диссертации авторского метода «формирования команд инновационных проектов на основе оптимизационных принципов портфельного подхода, что позволяет сформировать команды в максимальном соответствии с уровнем эффективности и риска реализуемых проектов» (с. 6 автореферата) соискатель не приводит в автореферате математическую формулировку модели оптимизационной задачи. Между тем она представляет интерес с точки зрения формализуемых критерия и накладываемых ограничений оптимизации. Поэтому резонно раскрыть математическую схему модели оптимизации, которой следует автор в диссертационном исследовании и дать ей экономическую интерпретацию.

Отмеченные вопросы не снижают достаточно высокого уровня проведенного исследования. Диссертационная работа выполнена на актуальную тему, содержит положения научной новизны, а вынесенные на защиту результаты соответствуют паспорту специальностей ВАК 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями; менеджмент).

Диссертация отвечает требованиям п. 9 - 11, 13, 14 Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор Мостовщикова Ирина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями; менеджмент).

Чупров Сергей Витальевич,
профессор кафедры менеджмента
и сервиса ФГБОУ ВО «Байкальский
государственный университет»,
доктор экономических наук
(специальность 08.00.05), профессор
8.12.2021

С.В. Чупров

Адрес: 664003 г. Иркутск, ул. Ленина, 11,
ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет»,
телефон: 8 914 885 14 72, E-mail: ChuprovSV@yandex.ru

Подпись	Чупрова С.В.
	удостоверен
Заместитель начальника отдела документационного обеспечения ФГБОУ ВО «БГУ»	
Дудоровская И.К.	
« 08 »	12 20 21 г.

